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Δώρα Γιαννίτση, ιστορικός, ηθοποιός. 

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα. Το 1989 αποφοίτησε με «άριστα» από το 

Πειραματικό Σχολείο του Πανεπιστημίου Αθηνών και εισήχθη στο Ιστορικό-

Αρχαιολογικό Τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής Αθηνών. Παράλληλα έλαβε υποτροφία 

από τον τότε σοβιετικό οργανισμό «Πατρίδα» και μετέβη στη Μόσχα για σπουδές. Το 

1995 αποφοίτησε από την Ιστορική Σχολή του Κρατικού Πανεπιστημίου της Μόσχας 

«Lomonosov». Υπότροφος του Ιδρύματος «Α.Σ. Ωνάσης» για την περίοδο 1996-

2000. 

 Το 2000 υποστήριξε διδακτορική διατριβή στην ίδια σχολή με θέμα «Ο ελληνικός 

κόσμος στα τέλη του 18ου -αρχές 20ου αιώνα μέσα από τις ρωσικές πηγές (όσον αφορά 

στην εθνική συνείδηση των Ελλήνων)», η οποία αργότερα κυκλοφόρησε σε βιβλίο 

(2002, 2005, και το 2017 σε δίγλωσση έκδοση, ελληνικά-ρωσικά). Το 2003 αποφοίτησε 

με άριστα από τη Σχολή Υποκριτικής Τέχνης (ηθοποιίας)  της Ρωσικής Ακαδημίας 

Θεατρικής Τέχνης (RATI-GITIS). Υπότροφος του Ιδρύματος Α.Σ. Ωνάσης (περίoδος 

1996-1999).  
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Από τον Απρίλιο 1995 έως τον Ιούλιο 2022 εργάστηκε και συνεργάστηκε ως 

συμβασιούχος υπάλληλος-επιστημονικός συνεργάτης στο Γραφείο Οικονομικών και 

Εμπορικών Υποθέσεων (Ο.Ε.Υ.) της Πρεσβείας της Ελλάδας στη Μόσχα με μία 

ευρύτατη γκάμα αρμοδιοτήτων, μεταξύ άλλων υποστήριξη-διερμηνεία επίσημων 

διαβουλεύσεων-διαπραγματεύσεων στο πλαίσιο επίσημων προεδρικών, υπουργικών 

επισκέψεων-συναντήσεων, συγκλήσεων διϋπουργικών επιτροπών Ελλάδος-Ρωσίας, 

επεξεργασία αιτημάτων, σύνταξη κειμένων-εγγράφων, μελετών και πληθώρα άλλα. 

 

Από τη στιγμή της ίδρυσής του (2005) έχει αναλάβει τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) με έδρα τη Μόσχα (www.hecucenter.ru ) 

Рόλοι στο Θέατρο: 

Аντιγόνη («Αντιγόνη» Σοφοκλέους), Θέατρο Μόσχας «Luna Theater», πρεμιέρα - Φεβρουάριος 

2014. Σκηνοθεσία – Αλεξάντρ Σμολιακόβ.  

Аνδρομάχη («Τρωάδες» Еυριπίδου), Κρατικό Ακαδημαϊκό Μουσικό Θέατρο Ταυρίδας, 

πρεμιέρα - Μάρτιος 2017. Σκηνοθεσία – Άγγελος Σιδεράτος, GRAND PRIX 15ου Διεθνούς 

Θεατρικού Φεστιβάλ Εθνικών Θεάτρων «Μόσχα – πόλη του Κόσμου», Ιούνιος 2018 

 

Аφροδίτη («Ιππόλυτος» Ευριπίδου), Βόρειο Κρατικό Δραματικό Θεατρο Ομσκ «Μιχαήλ 

Ουλιάνοβ», Ιούνιος 2017. Σκηνοθεσία – Κονσταντίν Ρέχτιν. Ειδικό Βραβείο Κριτικής 

Επιτροπής για την Αυθεντική Απόδοση του Αρχαίου Δράματος, Ιούνιος 2018, Διεθνές Θεατρικό 

Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου», πόλη του Κέρτς, αρχαίο Παντικάπαιον, ανατολική 

Ταυρίδα/Κριμαία. 
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Аντιγόνη («Λυρική Αντιγόνη», διασκευή του έργου του Σοφοκλέους σε μετάφραση Ανδρέα 

Ζούλα), Αθήνα, Άργος, Μάρτιος 2018.   

Ιοκάστη («Οιδίπους Τύραννος», Σοφοκλέους), Βόρειο Κρατικό Δραματικό Θεατρο Ομσκ 

«Μιχαήλ Ουλιάνοβ», Ιούλιος 2018. Σκηνοθεσία – Κονσταντίν Ρέχτιν. Βραβείο Σκηνοθεσίας, 

Ιούνιος 2019, Διεθνές Θεατρικό Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου», πόλη του Κέρτς, αρχαίο 

Παντικάπαιον, ανατολική Ταυρίδα/Κριμαία. 

Ιοκάστη («Οιδίπους Τύραννος», Σοφοκλέους), Δραματικό Θέατρο Άπω Ανατολής (πόλη του 

Βλαντιβοστόκ) «Μαξίμ Γκόρκι», Μάιος 2019. Σκηνοθεσία – Άγγελος Σιδεράτος 

Ρόλος Δραματικής Ηθοποιού στη μουσικο-δραματική παράσταση-συναυλία «Αρχαίος Κόσμος - 

Μύησις », Φεβρουάριος 2021, σενάριο, σκηνοθεσία – Δώρα Γιαννίτση, Μαρία Μακσιμτσούκ.  

Θεά του Βοσπόρου, (στο δράμα, με θεματική το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, «Τραγούδι του 

Αντζιμουσκάι»), Βόρειο Κρατικό Δραματικό Θεατρο Ομσκ «Μιχαήλ Ουλιάνοβ», Ιούνιος 2021. 

Σκηνοθεσία – Κονσταντίν Ρέχτιν. Ειδικό Βραβείο Κριτικής Επιτροπής, Διεθνές Θεατρικό 

Φεστιβάλ «Αγώνες Βοσπόρου», πόλη του Κέρτς, αρχαίο Παντικάπαιον, ανατολική 

Ταυρίδα/Κριμαία. 

Ευτυχία, στη μουσικο-δραματική παράσταση «ΕΥΤΥΧΙΑ – αφιέρωμα στη μεγάλη Ελληνίδα 

τραγουδοποιό Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου!!!» [σενάριο-σκηνοθεσία: Δώρα Γιαννίτση, 

πρεμιέρα - Μόσχα, 17 Μαΐου 2024].  

 

Βραβεία - Διακρίσεις: 

Διακρίσεις για την επιστημονική και κοινωνική δράση: 

 

➢ Σύμφωνα με το  υπ΄αριθ. 214 από 13 Μαΐου 2019 Διάταγμα του Ρώσου Προέδρου Β. 

Πούτιν για τις υπηρεσίες της στην ενίσχυση της φιλίας και της συνεργασίας μεταξύ των 

λαών, την καρποφόρα δραστηριότητα σύσφιξης, αμοιβαίου εμπλουτισμού πολιτισμών λαών 

και εθνοτήτων, στη διευθύντρια του Κ.Ε.Π. Δώρα Γιαννίτση απονεμήθηκε το μετάλλιο 

«Πούσκιν». Η τελετή απονομής έγινε στο ΥΠΕΞ της Ρωσίας στις 3/09/2019, το μετάλλιο 

απονεμήθηκε από τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ρωσίας Αλεξάντρ Γκρουσκό.  

 

➢ Ελληνικό βραβείο «ΕΞΑΛΕΙΠΤΡΟΝ» για τη συμβολή στον πολιτισμό, Μάρτιος 2015..  

➢ Διεθνής Λογοτεχνικός Διαγωνισμός «Όμηρος 2017», Β΄ βραβείο στην 

κατηγορία επιστημονική εργασία, Σεπτέμβριος 2017.  
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➢ Δεκέμβριος 2018. Απονομή από τον Προϊστάμενο του Γραφείου ΕΟΤ Μόσχας 

Πολύκαρπο Ευσταθίου στη Διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού (Κ.Ε.Π.) 

Δώρα Γιαννίτση Τιμητικής Διάκρισης-Διπλώματος «Τιμής Ένεκεν», υπογεγραμμένης από 

την Υπουργό Τουρισμού της Ελληνικής Δημοκρατίας Έλενα Κουντουρά για την πολύτιμη 

συνεισφορά και συνεργασία στο πλαίσιο του Αφιερωματικού Έτους Τουρισμού Ελλάδας – 

Ρωσίας 2017-2018.  

➢ Τιμητική Διάκριση για τα σημαντικά επιτεύγματα στον επιστημονικό κλάδο από το Ίδρυμα 

«Βραβεία στη μνήμη του Μητροπολίτη Μόσχας και Κολόμενσκι Μακάριι» (Bulgakov)» . 

Συμπρόεδροι του Ιδρύματος ο Πατριάρχης της Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος, 

ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Επιστημών της Ρωσίας Α.Μ. Σεργκέγιεβ, ο Δήμαρχος της 

Μόσχας Σ.Σ. Σομπιάνιν, Οκτώβριος 2019. 

 

➢ Ιανουάριος 2021. Απονομή στη δ/ντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Δώρα Γιαννίτση από το Διεθνή Λογοτεχνικό Φόρουμ για την Ειρήνη και τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα – World Literary Forum for Peace and Human Rights του τιμητικού τίτλου 

της «Πρέσβειρας της Ειρήνης». 

➢ Οκτώβριος 2021. Βράβευση «Τιμής Ένεκεν» από το Δήμαρχο Πύλου-Νέστορος 

Παναγιώτη Καρβέλα για τη συμβολή της στην προώθηση της Μεσσηνίας και της 

ενίσχυσης της ελληνο-ρωσικής φιλίας. 

➢ Μάρτιος 2023. Η Διεθνής Ένωση Συγγραφέων και με πρωτοβουλία του Ελληνικού 

Παραρτήματος, υπό την προεδρία της Ελληνίδος συγγραφέα Εύας Πετροπούλου-Λιανού, 

για τη μεγάλη της προσφορά στη διάδοση της λογοτεχνίας, της τέχνης, του πολιτισμού και 

της ειρήνης, βραβεύει τη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Θεοδώρα Γιαννίτση. 

➢ Μάρτιος 2023. Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ & 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ - ΔΕΕΛ για την συμμετοχή στη Διεθνή Εορτή Ποιητών 

«Λογοτεχνικού έτους «ΑΛΚΗΣ ΖΕΗ» 2023, 100 Χρόνια από την γέννησή της», 

βραβεύει τη διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Θεοδώρα 

Γιαννίτση. 

➢ 27 Μαΐου 2023, Αροανία Καλαβρύτων, Αχαΐα. Βράβευση από το Ίδρυμα  «ΟΙ ΦΙΛΟΙ 

ΤΟΥ ΤΑΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ-ΦΩΤΕΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ» της διευθύντριας του 

Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. Δώρας Γιαννίτση για τη δράση της, 

ανακήρυξή της σε Πρέσβυ Καλής Θελήσεως !!! 

➢ Σεπτέμβριος 2023. Από τον διεθνή οργανισμό προώθησης πολιτισμού, ιστορίας, 

τέχνης Mil Mentes Por Mexico association International = Χιλιάδες μυαλά για το 
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Μεξικό. Για τη μεγάλη της προσφορά στην ανάπτυξη της παιδείας, στη διάδοση της 

τέχνης, του πολιτισμού και της ειρήνης, βραβεύεται η διευθύντρια του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτσμού – Κ.Ε.Π. Θεοδώρα Γιαννίτση. 

➢ Ιούλιος 2024. «50 Αξιομνημόνευτες Γυναίκες της Ευρώπης / 50 Memorable Women of 

Europe» !!! Οργανωτές του εγχειρήματος: Διεθνής Οργανισμός για την Ανάπτυξη του 

Πολιτισμού, Ιστορίας και Τέχνης Mil Mentes Por Mexico Association International = 

«Χιλιάδες λέξεις για το Μεξικό», AmlhacAAL Ακαδημία Σύγχρονης Λογοτεχνίας 

Λατινικής Αμερικής AAN,  Εθνική Ακαδημία Ιστορίας και Γεωγραφίας - Ακαδημία 

Λογοτεχνίας «Huan Ruэda Ortis» Ισπανία/ 50mujeres memorablesMMil Mentes Por 

México InternacionalUUNAccc Argentina and MMMexAAlianza Global Uhe Mmmex 

AmlhacAAcademia Latinoamericana de Literatura ModernaAAcademia Nacional de 

Historia y GeografíaAAcademia de Letras “Juan Rueda Ortiz “ EspañaCCabina 11 

Cadena Global RRoku MexicoRRokuFForbesFForbes México. Η δ/ντρια του του Κέντρου 

Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορικών επιστημών, ηθοποιός Θεοδώρα 

Γιαννίτση, έλαβε τιμητική θέση και συμπεριλήφθηκε στην Εγκυκλοπαίδεια των 50 

διακεκριμένων Γυναικών της Ευρώπης.  

 

Διακρίσεις για την καλλιτεχνική-θεατρική δράση: 

➢ Βραβείο καλύτερου γυναικείου ρόλου για την ερμηνεία στην Αντιγόνη, 11ο Διεθνές 

Φεστιβάλ Εθνικών Θεάτρων «МΟΣΧΑ – ΠΟΛΗ του ΚΟΣΜΟΥ», Μάιος 2014.  

➢ Βραβείο καλύτερου γυναικείου ρόλου «ROMASHKA» για την ερμηνεία στην Αντιγόνη, 

[πρόκειται για ετήσιο καθιερωμένο βραβείο του Θεάτρου «Luna Theater», το οποίο 

απονέμεται κατόπιν ψηφοφορίας του κοινού], Σεπτέμβριος 2014.  

➢ Ιούλιος 2022.  Βράβευση της δ/ντριας του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού – Κ.Ε.Π. 

Δώρας Γιαννίτση στην υποψηφιότητα «Καυτή Καρδιά» για τη συμμετοχή της στο 

Διεθνές Φεστιβάλ Θεάτρου «ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΒΟΥΝΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ» στην 
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πόλη Γκουμπάχα των Ουραλίων (3-5/7/2022) !!! Βράβευση για την δημιουργική 

αφοσίωση και το υποκριτικό πάθος για τις ερμηνείες της στο ρόλο της θεάς του 

Βοσπόρου στην παράσταση «Τραγούδι του Αντζιμουσκάι» και στο ρόλο της Ιοκάστης 

στον «Οιδίποδα Τύραννο» Σοφοκλέους.  

➢ Мόσχα, 30 Ιουνίου 2024, 19ο Διεθνές Φεστιβάλ Εθνικών Θεάτρων, «МΟΣΧΑ – ΠΟΛΗ 

του ΚΟΣΜΟΥ». ΒΡΑΒΕΥΣΗ της παράστασής μας «ΕΥΤΥΧΙΑ – αφιέρωμα στη μεγάλη 

Ελληνίδα τραγουδοποιό Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου!!!» [πρεμιέρα -17 Μαΐου 2024]. 

Βραβεύεται για το σενάριο και τη σκηνοθεσία η δ/ντρια του Κ.Ε.Π., διδάκτωρ ιστορίας, 

ηθοποιός Θεοδώρα ΓΙΑΝΝΙΤΣΗ.  
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Η Δώρα Γιαννίτση, παράλληλα, είναι:  

-εκπρόσωπος για τη Ρωσία της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη, 

-επίτιμο μέλος της Διεθνούς Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών και Καλλιτεχνών, 

-επίτιμο μέλος του Συνδέσμου Πολιτισμού Ελλάδας-Κύπρου (ΣΠΕΚ) 

-εκπρόσωπος για τη Ρωσία και την Ευρώπη της Μεσσηνιακής Αμφικτυονίας, 

-εκπρόσωπος για τη Ρωσία του Κέντρου Ελληνο-Ρωσικών Ιστορικών Ερευνών (ΚΕΡΙΕ) 

-μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής του Μανιατακείου Ιδρύματος. 
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